

EUREGIO EGRENSIS



Regionální sdružení obcí a měst

Zpravodaj Léto 2023



OBSAH

- Představujeme členy EE
Bublava
- Euregio Egrensis aktivně
- Zajímavosti z česko-německého příhraničí
- Tipy na výlet



Představujeme členy EE

Bublava

Krušnohorská obec Bublava, dříve Schwaderbach, leží při státních hranicích s Německem zhruba 4,5 km severozápadně od Kraslic. První písemná zmínka o obci pochází z roku 1601 ve spojitosti s rozvojem hornictví v sousední Tisové. V průběhu následujících stoletích se obec rozvíjela a před 2. světovou válkou měla více než 4000 obyvatel. Dnes v obci žije přibližně 400 stálých obyvatel. Obec má rozmanitou polohu a

Obec Bublava



rozprostírá se v údolí podél Bublavského potoka a mezi kopci Bleiberg (Olověný vrch, 802 m.n.m.) a Aschberg (Kamenáč, 936 m.n.m.). Další z dominant Bublavy je kostel Nanebevzetí Panny Marie. Do obce je možné se dostat z Kraslic buď po silnici vedoucí přes sousední obec Stříbrná, nebo přes Tisovou. Významný je pro život a rozvoj obce také hraniční

přechod spojující saský Klingenthal určený pro osobní dopravu.

Obec se před sto lety proslavila jako centrum zimních sportů, a je tomu tak i dodnes. Milovníky zimních sportů láká nejen místní lyžařský areál, ale také Krušnohorská lyžařská magistrála a další oblíbené běžkařské trasy jak na české, tak na německé straně



hranice. I v létě mají okolí Bublavy a hřebeny Krušných hor co nabídnout. Každým rokem objevují krásy přírody jak turisté, tak cyklisté. Od loňského roku mohou turisté projít nově vybudovanou stezkou *Aschberg v proměnách času*. Ta mj. vede kdysi osídlenou částí Bublavy zvané Herrn, podél uměle vytvořeného vodního náhonu, který tehdy zásoboval místní část obce vodou. V centru obce poblíž obecního úřadu je možné navštívit místní geopark. Návštěvníci si mohou vybrat ze široké nabídky ubytování různého typu (penziony, apartmány, chaty a chalupy) a využít služeb několika místních



restaurací a občerstvení.

Pro mladé rodiny je atraktivní čisté životní prostředí a bezpečí malé obce.

Děti mohou navštěvovat sportovní kroužek Ski klub Bublava, který se zaměřuje na sjezdové lyžování, v létě se pak věnují fyzické přípravě.

Společenský život v obci obohacují typické vesnické kulturní akce, které mají rodinnou a přátelskou atmosféru a podílí se na nich samotní bublavští

občané a také chalupáři. Hojně navštěvovaná je tradiční pouť Nanebevzetí Panny Marie v srpnu, dětský den, dýňování, pálení čarodějnic nebo maškarní karneval. Kulturní dění je každoročně završeno na Štědrý den setkáním občanů z Bublavy a okolí na vyhlídce nad Bublavou, kde společně zpívají koledy a rozjímají. Více na stránkách obce www.obecbublava.cz.

Autor článku je obec Bublava, autor fotografií je Vladimír Tomáš Smolík

Euregio Egrensis aktivně

Aktualizace veřejnosprávní aplikace Bavorsko-Česká republika



Nedávno byla zveřejněna první malá aktualizace "Veřejnosprávní aplikace Bavorsko-Česká republika".

Ve slovníku je nyní velmi snadné zkopírovat text. Kliknutím na malý symbol schránky vlevo před každým slovem se příslušný text zkopíruje do schránky a lze jej tak vložit do dalších dokumentů. To zjednodušuje přenos delších technických termínů nebo dokonce českých znaků. Kromě funkce hlasitého čtení zvuku v obou jazycích – němčině a češtině – se tak rozsáhlému slovníku pro každodenní administrativní život v Bavorsku

a Česku dostává další praktické pomoci.

Mapa EUREGIO MOBIL – udržitelnost na cestách



Po několikaletém úsilí se nám podařilo získat finanční prostředky na revizi a nové vydání mapy pro volný čas – EUREGIO MOBIL. Oblíbená mapa byla naposledy vydána v roce 2011 a celá edice se rozdala. Mapa představuje mnoho turistických zajímavostí v celé oblasti Euregia Egrensis a především zobrazuje propojení se železnicí (EgroNet), rekreačními autobusovými trasami a četnými cyklistickými a turistickými stezkami.

Má pomoci rekreantům, víkendovým turistům i místním obyvatelům zorientovat se v našem příhraničním regionu bez hranic a vnímat celou oblast jako jednu nabídku. Dvojjazyčnost a prezentace přeshraničních spojů by měly přispět k odbourávání bariér a vyvolat zájem o region v sousední zemi. Formát mapy jsme v podstatě zachovali, protože se v průběhu času osvědčil. Reagovali jsme však na některé zásadní aspekty: digitalizace-přibyly QR kódy a webové adresy; změna dopravy-více prostoru pro veřejnou dopravu a elektromobilitu; celoplošný destinační management-přímo na stránce mapy jsou vizitky, které upozorňují na zavedené destinační agentury a sdružení cestovního ruchu. Mapa je výsledkem intenzivní spolupráce s turistickými sdruženími ve Vogtlandu, Saale-Orla-Kreis, Krušných horách, Horních Frankách, Horní Falci a také v Karlovarském kraji a okrese Tachov. Projekt byl financován z prostředků Spolkového ministerstva zahraničí a z vlastních prostředků Euregio Egrensis. Bylo vtištěno 50 tisíc německých a 20 tisíc českých výtisků nového vydání. Mapa bude k dispozici v turistických zařízeních v celém regionu Egrensis a bude distribuována na veletrzích a dalších akcích a na členy Euregia Egrensis. V neposlední řadě budou ze širokého dosahu mapy těžit i regionální turistická sdružení.



Euregio podepsalo smlouvu o pověření administrovat evropský fond malých bavorsko-českých projektů



Na fotografii zleva jednatel Euregio Egrensis Bayern e. V. Harald Ehm, zástupce jednatele Euregio Egrensis Bayern e. V. Alexander Dietz, Thomas Fischer z vlády Horních Franků, Olga Křížová, Roman Stratil, Susanne Bergmann, prezident Euregio Egrensis Bayern e. V. Peter Berek a ministerský rada Matthias Herderich.

Bavorské státní ministerstvo hospodářství, regionálního rozvoje a energetiky oficiálně pověřilo Euregio Egrensis – pracovní sdružení Bavorsko - administrací Fondu malých projektů v rámci programu financování EU INTERREG VI Svobodný stát Bavorsko-Česká republika. Příslušná smlouva byla podepsána v kanceláři Euregia v Marktredwitz. Takzvaným "Pověřením" přenáší Svobodný stát Bavorsko na Euregio Egrensis pravomoc samostatně spravovat fond na podporu malých a středních přeshraničních projektů z nového programu INTERREG do roku 2027. Podobné smlouvy byly uzavřeny již pro předchozí programy INTERREG v letech 2001, 2008 a 2016. Matthias Herderich, vrchní ministerský rada v odboru evropské územní spolupráce na ministerstvu hospodářství, zdůraznil, že záměrem je navázat na úspěšnou práci z minulosti. Zemský rada Peter Berek, prezident Euregia Egrensis Bavorsko vyzdvihl, že kromě klasických projektů setkávání mateřských školek, škol, obcí a spolků mohou být v budoucnu financovány také projekty v oblasti cestovního ruchu, což je příležitost zejména pro přeshraniční spolupráci lázeňských měst. Pan Thomas Fischer z hornofrancké vlády zdůraznil význam cestovního ruchu pro hospodářský rozvoj. Jednání se zúčastnil také jednatel Euregia Harald Ehm, Alexander Dietz, Susanne Bergmann, Olga Křížová a Roman Stratil, kteří jsou v Euregiu zodpovědní za poradenství, posuzování projektových žádostí a vyplácení finančních prostředků. V příštích pěti letech budou v regionu Euregio k dispozici finanční prostředky v celkové výši 4,8 milionu eur, výše financování bude činit 80 procent. **Fond malých projektů (FMP) INTERREG Bavorsko - Česko 2021-2027 v Česko-bavorském příhraničním regionu je od 28. 8. 2023 spuštěn.** O žádostech o spolufinancování pak rozhodne Regionální řídicí výbor složený z bavorských a českých členů, pravděpodobně v prosinci t.r. Schválené projekty mohou být zahájeny v roce 2024.

Více informací o financování je k dispozici na internetových stránkách Euregia www.euregio-egrensis.de.

Letní tábor mládeže EUREGIO EGRENSIS 2023

Ministryně pro Evropu Melanie Huml zahájila 7. srpna v Selbu v hotelu Haus Silberbach v rámci Týdnů bavorsko-českého přátelství již 32. ročník letního tábora mládeže Euregia Egrensis 2023. Jednatel Euregia Egrensis Bayern e. V. Harald Ehm zmínil, že tábor se koná od roku 1992, a je tedy nejstarším projektem Euregia. Všechny účastníky a hosty také přivítali místostarostové Carsten Hentschel ze Selbu



a Michal Pospíšil z Chebu. Tábor je financován Německo-českým fondem budoucnosti, Nadací pro mezinárodní výměnu mládeže v Bavorsku a Selb 2023 gGmbH. Pro 26 mladých lidí z Bavorska, Saska, Durynska a České republiky byl v letošním roce středobodem prázdninového týdne workshop německo-české divadelní sítě ČOJČ. Pod vedením jejich pracovníků vznikla během týdne celá řada vlastních scének na téma přátelství, zčásti v pantomimě, zčásti v několika jazycích. Premiéra hry se uskutečnila ve čtvrtek

pro úzký okruh hostů na závěrečném večeru a sklidila naprostý úspěch! Diváci byli ohromeni tím, co se podařilo za tak krátkou dobu vytvořit.

Mimo jiné byly součástí pětidenního tábora zajímavé workshopy, teambuildingové aktivity, pěší túra či Interaktivní prohlídka Porzellanikon Hohenberg Luxus. Mladí lidé z příhraničních regionů tak měli možnost nahlédnout do kultury

a společnosti sousední země, získat jazykové znalosti a navázat nová přátelství.



Čeští hostující studenti roku 2022/23 se oficiálně rozloučili



Závěrečnou akci se 13. července ve Wunsiedelu 16 českých hostujících studentů ročníku 2022/23 oficiálně rozloučilo s Euregiem Eggenensis. Díky stipendiu od Euregia dostali žáci možnost navštěvovat jeden školní rok školu v Bavorsku a bydlet v hostitelské rodině nebo na internátní škole. Stipendium je sponzorováno Bavorskou státní kanceláří, Německo-českým fondem budoucnosti a Nadací pro mezinárodní výměnu mládeže. Setkání se zúčastnila také Mgr. Irena Kroftová, vedoucí odboru mládeže a tělovýchovy na Krajském úřadě v Plzni, a prezident Euregia Eggenensis Bayern e.V., pan Peter Berek. V osobním hodnocení se sami hostující studenti vyjádřili a působivě ukázali, jak moc se v letošním roce zlepšila jejich znalost německého jazyka a získali sebevědomí. Využili také příležitosti, aby poděkovali hostitelským rodičům, učitelům a Euregiu. Kromě obvyklých exkurzí do Mnichova, Berlína a po regionu bylo pro studenty výjimečným zážitkem setkání s prezidentem České republiky Petrem Pavlem během zahájení Týdnů bavorsko-českého přátelství v Selbu. Pan Harald Ehm, jednatel Euregia Eggenensis Bayern spolu s Irenou Kroftovou poté předali stipendijní certifikáty. Mladí Češi si s sebou nyní odnášejí nejen výrazně lepší jazykové znalosti, ale také nová přátelství a mezikulturní kompetence.

Zajímavosti z česko-německého příhraničí

Interreg Česko-Sasko – schváleny první projekty

Monitorovací výbor programu Interreg Česko – Sasko schválil 29. června 2023 na svém zasedání v Kostelci nad Ohří v České republice prvních 13 projektů, včetně 4 Fondů malých projektů, které jsou spravované euregiony Neisse-Nisa-Nysa, Elbe/Labe, Erzgebirge/Krušnohoří a Euregio Eggenensis. Další informace naleznete [v tiskové zprávě](#).

Zdroj: www.sn-cz2027.eu

Zahájení podávání projektových záměrů v oblasti požární ochrany, záchranných služeb a civilní ochrany (BRK)

Pro projekty spolupráce v opatření 2.2 (BRK) je od poloviny července 2023 na domovské stránce programu Interreg Česko-Sasko zveřejněn [Společný technický rámec pro financování projektů v oblasti požární ochrany/ záchranných služeb a civilní ochrany \(BRK\)](#). Podrobné procesní kroky a formuláře, které je třeba použít, jsou nyní k dispozici [online](#). V případě jakýchkoliv dotazů nás prosím kontaktujte na kontakt@sn-cz2027.eu nebo [telefonicky](#).

25 let, nové logo, nový web!

Symbolicky v roce svého 25. výročí mění Česko-německý fond budoucnosti své logo a přichází s novými moderními webovými stránkami. „*Za uplynulých 25 let se vztahy mezi Čechy a Němci postupně proměnily, jsou bezprostřednější, pestřejší, lehčí, prostě lepší. Společně jsme v poslední době prožili*



i několik zlomových okamžiků: migrační vlna, covid, válka na Ukrajině. To vše se promítá rovněž do naší práce. Proměnu česko-německých vztahů spoluutváříme a provázíme, na dějinné události reagujeme. A usilujeme rovněž o to, abychom si té pozitivní změny a její kvality byli všichni vědomi a aby byla vidět. Rozhodli jsme se proto – symbolicky v roce 25. výročí – dát našemu logu nový, lehký, moderní design a z naší webové prezentace vytvořit klenot. Naším cílem

byly skvělá grafika, nádherné fotky, dokonalá promyšlenost a především atraktivní obsah inspirující k cestě za česko-německým dobrodružstvím. A doufáme, že se nám to povedlo – posuďte však sami a vstupte tímto novým portálem do světa neotřelých nápadů a milých setkání, zásadních témat a silných momentů, poutavých akcí a uměleckých vrcholů. Určitě nebudete litovat! Jak to tak u nových webů bývá, budeme ještě určitě tu a tam něco dopilovávat, ale už nyní se těšíme na vaši zpětnou vazbu na pr@fb.cz.“ řekli ředitelé fondu Petra Ernstberger a Tomáš Jelínek.

Zdroj: www.fondbudoucnosti.cz

73. Sudetoněmecký den v Řezně



O svatodušním víkendu 26. až 28. května se v Donau Areně Regensburg konalo tradiční setkání sudetských Němců.

Letos se uskutečnilo pod novou hvězdou sblížení.

Skutečnost, že Ukrajina byla v centru Sudetoněmeckého dne, byla patrná již při neoficiálním zahájení v pátek,

kdy hosty přivítala ukrajinská hudba. Po panelové diskusi na téma "Evropa-osudové společenství mezi válkou a mírem" byly uděleny kulturní ceny. Velkou sudetoněmeckou kulturní cenu získal architekt Johannes Probst, do jehož

portfolia patří Sudetoněmecké muzeum. Kulturní cenu za výtvarné umění a architekturu získala

portfolia patří Sudetoněmecké muzeum. Kulturní cenu za výtvarné umění a architekturu získala

americká vědkyně a literární vědkyně Dr. Heike Schwarz a Kulturní cenu za literaturu a žurnalistiku spisovatelka Tina Stroheker. Jablonecká kapela "Mauke" získala Cenu sudetoněmecké kultury za folklórní kultivaci. V sobotu následovalo oficiální zahájení Sudetoněmeckého dne, kdy byla předána Evropská cena Karla Velikého sudetoněmeckého landsmanšaftu. Toto ocenění získali - Christian Schmidt, bývalý poslanec německého Spolkového sněmu a vysoký představitel Mezinárodního společenství pro Bosnu a Hercegovinu a Dr. Libor Rouček, poslanec Evropského parlamentu a bývalý místopředseda Evropského parlamentu. Na setkání se svými projevy vystoupili Bernd Posselt (CSU), mluvčí sudetoněmeckého landsmanšaftu, bavorský premiér Markus Söder, státní předseda Steffen Hörtler, starostka Regensburgu Gertrud Maltz Schwarzfischerová a další hosté. Poprvé k vyhnaným a četným hostům v Donau aréně promluvil jménem celé vlády za Českou republiku Mikuláš Bek, ministr školství, mládeže a tělovýchovy. Politický program Sudetoněmeckého dne doplnila řada kulturních akcí. Jedním z vrcholů bylo sobotní vystoupení skupiny Mauke, dále folklórní večer s tradičními kroji, hudbou a tancem a tradiční česká vesnická slavnost.

Zdroj: www.landesecho.cz, fotografie: Tobias Eisch

Ministr Lipavský jednal v pohraničí s německou ministryní Baerbock

V pátek 14. července 2023 se ministr zahraničních věcí Jan Lipavský setkal s německou ministryní zahraničí Annalenou Baerbock. Místem společného jednání byly příhraniční obce Vejprty a Bärenstein. Oba představitelé se osobně seznámili s praktickou přeshraniční spoluprací a poděkovali místním policistům a hasičům za jejich práci. Předmětem

bilaterálního jednání byla kromě přeshraniční spolupráce také energetická bezpečnost a aktuální dění v Evropě. Po uvítání starostkou Vejprty Jitkou Gavdunovou oba ministři symbolicky překročili hraniční potok a zaměřili na místo bilaterálního jednání do pavilonu Společného centra, který se nachází na německé straně. Městečka sdílí společné centrum a tržiště financované z prostředků Evropské unie. Zhruba

jedna čtvrtina všech pracujících ve Vejprtech jezdí za prací do Saska. Mezi hlavními tématy jednání byla právě přeshraniční spolupráce, ale také energetická bezpečnost a dopady ruské agrese na Ukrajině. Ministr Lipavský vyzdvihl dobré fungování česko-německého strategického dialogu a poděkoval své německé kolegyni Baerbock za obrannou spolupráci. Po skončení jednání se oba ministři vydali zpět na českou stranu, na náměstí T.G. Masaryka. Tam se osobně seznámili s místními policisty a hasiči, kteří popsali, jak konkrétně přeshraniční spolupráce na místě funguje.



Zdroj: www.mzv.cz včetně fotografie

Začala jednání o možnostech využití přeshraniční zdravotní péče

Na Krajském úřadě Karlovarského kraje se uskutečnilo jednání o možnostech využívání přeshraničních zdravotnických služeb v německém Selbu. Zúčastnili se ho hejtman Karlovarského kraje Petr Kulhánek, starosta města Aš Vítězslav Kokoř, konzulka České republiky v Mnichově Ivana Červenková, zástupci

Všeobecné zdravotní pojišťovny a regionálního sdružení obcí a měst Euregio Egrensis, ředitel Karlovarské krajské nemocnice Josef März a v neposlední řadě také vedoucí odboru zdravotnictví krajského úřadu Alena Šalátová. Jedním z hlavních témat jednání bylo financování poskytované péče zvláště s ohledem na rozdílné úhrady v České republice a Německu. Pokud by totiž český občan využil zdravotnické zařízení v Selbu, bude mu účtována částka dle německého ceníku, nikoliv podle českého. Cenový rozdíl by byl následně proplácen bavorskou vládou, podobně jako to funguje v případě Gmündu. Dále se přítomní zabývali problematikou jazykové bariéry nejen při samotném vyšetření, ale i v souvislosti s lékařskými zprávami. Současně byla diskutována opatření, aby nedocházelo k odlivu českého zdravotnického personálu do Německa. Následovat bude vytvoření komplexní studie a analýz, které se mimo jiné soustředí na to, kolik potencionálních pacientů by mohlo zdravotnické středisko v Selbu navštívit a o jaké zdravotnické obory by měli především zájem. K dalšímu posunu v realizaci je rovněž nezbytně nutné zjistit, zda by německá vláda byla ochota podílet se prostřednictvím speciálního fondu na financování poskytované péče.

Zdroj: www.kr-karlovarsky.cz

Nová porcelánová královna: Annika I., její veličenstvo v zemi bílého zlata



Německo a Česká republika mají novou královnu porcelánu. Annika I. byla v neděli 2. 7. 2023 v divadle Rosenthal v rámci zahájení Týdnů bílého zlata v Selbu intronizována jako nové veličenstvo spolku Porzellanstraße e.V.

Dvacetiletá Annika Steidlová přebírá funkci na jeden rok a zastupuje Porcelánovou cestu a její členy na česko-bavorské prázdninové trase. Hlavním úkolem mladé dívky ze Selbu je propagovat turistiku v zemi bílého zlata, ale také více než



200letou historií výroby porcelánu v Horních Francích, Horní Falcí a sousedním

Karlovarském kraji. Je nástupkyní Nicole I., která úřad královny zastávala poslední tři roky – kvůli pandemii déle než kdokoli jiný před ní. Největší evropský bleší trh s porcelánem zahájila nová porcelánová královna 5. srpna společně se starostou Selbu Ulrichem Pötzschem a samozřejmě byla k dispozici u stánku Porcelánové cesty, kde splnila četné žádosti o autogramy a fotografie. Spolek Porcelánová cesta nejenže vybírá porcelánovou královnu, ale je také iniciátorem a provozovatelem jedné z nejromantičtějších přeshraničních prázdninových tras v Německu, která spojuje severní Bavorsko s Horními Franky a Horní Falcí s Karlovarským krajem. Společná historie výroby porcelánu je kulturním dědictvím, kterému se spolek věnuje.

Zdroj: www.bbku.lt.net/cz, Foto: Porzellanstraße e.V. / Andreas Gießler

Hejtman a radní pro oblast regionálního rozvoje jednali s vládními prezidenty Horních Frank a Horní Falce v Bayreuthu

Pravidelné setkání hejtmána Karlovarského kraje spolu s vládní prezidentkou Horních frank Heidrun Piwernetz a vládním prezidentem Horní Falce Walterem Jonaselem se tentokrát konalo v Bayreuthu.

Za Karlovarský kraj se jednání zúčastnil také radní pro oblast regionálního rozvoje Patrik Pizinger. Na programu byly body týkající se například přeshraniční spolupráce hasičských záchranných sborů, rozvoje zeleného pásu podél společné hranice, oblasti dopravy a další. Projednáno bylo založení nového poradního přeshraničního sboru pro spolupráci se sídlem v Bayreuthu, možnosti rozvoje větrné energie v Bavorsku a představen byl software GINA pro přeshraniční operativní koordinaci složek integrovaného záchranného systému, který pomáhá zefektivnit přivolání pomoci z obou stran hranice. Zazněly také informace o řešení problematiky znečištění vodní nádrže Skalka sedimenty s obsahem rtuti splavovanými do vodní nádrže z území Bavorska a nechybělo ani téma napojení dálnice D6 na německou dálnici A93. Německá strana navrhuje řešení v podobě 2+1, tedy střídavého dvoupruhu, což ale neodpovídá požadavkům Karlovarského kraje. Hejtman proto bude pokračovat v tomto dialogu s Německem i nadále. Příští setkání hejtmána s vládními prezidenty se uskuteční na jaře v Regensburgu.



Zdroj: www.kr-karlovarsky.cz včetně fotografie

Poutní slavnost v Chlumu Svaté Máří

Dne 13. srpna se v Chlumu Svaté Máří uskutečnila každoroční poutní slavnost Nanebevzetí Panny Marie a Egerlanderský modlitební den. Krajané, místní i němečtí sousedé se opět sešli, aby si užili sváteční atmosféru, dobré pohoštění a příjemnou muziku. Po mši svaté následovala lidová slavnost s egerlanderskou dechovou hudbou.

Zdroj: www.sudeten.de/facebook



V Pomezí se sešli sousedé z obou stran hranice



V Pomezí nad Ohří se 28. 6. 2023 sešli sousedé z obou stran hranice. Na akci, která se uskutečnila nechyběla tradiční česká i německá hudba. Po několika letech byla v římskokatolickém kostele svatého Jakuba Většího sloužena mše, kterou celebroidal chebský farář Libor Buček. Hudební program zahájila německá pochodová kapela Spielmanszug ze Selbu, kterou vystřídala skupina Švejtk Band. V odpoledních hodinách se v kostele rozezněly tóny písní v podání pěveckého sboru

Chorus Egrensis. Do tajů tamní archeologie nechal návštěvníky nahlédnout Mgr. Michal Beránek z chebského muzea. To však není jediná akce, která se v rámci Česko – Bavorských týdnů přátelství v Pomezí uskutečnila. „Před nedávnem byla uprostřed obce naistalována skulptura s názvem Kaple pro spěchajícího chodce od klatovského výtvarníka Václava Fialy. Slavnostní vernisáž se uskutečnila ve středu 10. května. Socha je součástí německo-českého uměleckého projektu Spojení – Verbindung, který vyzývá lidi k zapojení nejen do rozhovorů,“ sdělil pomezský starosta Radek Tlačil.

Zdroj: www.zivechebsko.cz včetně fotografie

Tipy na výlet

Čedičové varhany u Rotavy



Rotavské varhany náležejí k jedněm z nejkrásnějších čedičových skalních útvarů v České republice. Jednotlivé kamenné píšťaly šestibokých hranolů se z obou stran sbíhají do středu a vytvářejí imponantní obraz. Vede k nim Naučná stezka Rotavské varhany. Začíná a končí u městského úřadu Rotava, je dlouhá šest kilometrů a překonává převýšení 100 metrů. Vede většinou po pohodlných cestách, jen okolo varhan překonává svažité, místy

skalnatý terén. Stezka zájemce zavede do různých částí současné a dřívější Rotavy, k jejím přírodním, stavebním, kulturním, dějinným i novodobým zajímavostem a vyhlídkám. Zajímavá místa na trase přibližuje 17 informačních tabulí. Přírodní památka Rotavské varhany jsou zbytek třetihorního vulkánu s vynikající ukázkou sloupcovitého rozpadu čediče. Je dostupná po cyklotrase 2045 z Kraslic nebo od zámečku Favorit. Mohutná odkrytá stěna se skládá z dvanácti metrů vysokých, vějířovitě rozložených hranolů, které skutečně připomínají varhanní píšťaly.

Poblíž varhan se nachází skalnatý čedičový pahorek Skalka, ze kterého kdysi vedl nájezd skokanského můstku do údolí Novoveského potoka. Bývalá nemocnice stojící v dojezdu údajně bývala díky

zlomeninám z řad odvážných skokanů za první republiky poměrně často využívána. Zatímco nájezd již není znát, kdysi nádherná budova nemocnice stále stojí. V letních měsících je v průběhu procházky možno odpočinout na vyhlídkovém místě nad Rotavou, odkud se nabízí výhled do širokého údolí. Jedním z dalších zastávkových míst stezky je kostel zasvěcený sv. Petrovi a Pavlovi. Zvony v něm byly odlity v roce 1916 právě v místních železárnách a dodnes je považováno za pietní vzpomínkové místo na bývalé obyvatele městečka. Celá naučná stezka vznikla díky iniciativě Městského úřadu Rotava v roce 2013. Každá z informačních cedulí byla pečlivě připravena a nabízí dostatečné množství informací, díky nimž si návštěvníci vytvoří dokonalou představu o místech, kudy procházejí.

Zdroj: www.chebskydenik.cz , autorem fotografie je Roman Cichocki

Hora Dyleň

Nadmořské výšky 940 metrů dosahuje Dyleň, nejvyšší hora severní části Českého lesa. Na jejím vrcholu stojí vysílač z roku 1970, který sloužil jako pozorovací a odposlouchávací věž. Vojenská stanice byla vybudovaná bez jediného kusu železa a za pomoci silikonových šroubů. Pro běžné turisty je však nepřístupná. Výlet na Dyleň je možné podniknout pěšky, na kole a v zimě za ideálních podmínek dokonce i na běžkách. Mimo zimu je s ohledem na množství asfaltových cest v okolí a na relativně delší vzdálenosti k dalším zajímavým místům lepší preferovat kolo. Pro pěší túru je dobré startovní místo Dolní Žandov jako nejbližší obec dostupná i veřejnou dopravou. Z Dyleně pak vede 15 km dlouhá stezka do Mariánských Lázní a cestou lze navštívit například „střed Evropy“ na nedaleké hranici s Německem a bývalý uranový lom Dyleň. Věž na vrcholu hory i okolní armádní objekty jsou dosud obehnané původním oplocením z ostnatého drátu.



Zdroj: www.turistickamapa.cz/hora-dylen/

Nová adresa kanceláře Euregio Egrensis:

Závodu míru 579/1

360 17 Karlovy Vary

Kontakty:

www.euregio-egrensis.cz

Ing. Lubomír Kovář
jednatel

Tel.: +420 603 516 159
e-mail: lubomir.kovar@euregio-egrensis.cz

Ing. Olga Křížová
spolupracovnice FMP

Tel.: +420 605 282 898
e-mail: olga.krizova@euregio-egrensis.eu

Ing. Roman Stratil
spolupracovník FMP

Tel.: +420 605 243 412
e-mail: roman.stratil@euregio-egrensis.eu

Bc. Hana Rovenská
asistentka

Tel.: +420 773 407 176
e-mail: asistentka@euregio-egrensis.cz

www.euregio-egrensis.cz



Partner sdružení



Vodohospodářské sdružení
obcí západních Čech